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  :ضبط ا�لة 

   SHIFT  على يضغط 

    ٩ ثم

   ٣ ثم

  =يسـاوي  ثم

  ) .. AS(  وبعدھا

  

  المحاضرة السابعة 
  

  البيانات غير المبوبة 

  :لحساب الوسط الحسابي  - ١

  الجدول

  

  

  شرح استخدام ا�لة الحاسبة لمادة ا�حصاء
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  طريقة الحل 

اتبع الخطوات المكتوبة  من غير اللي مكتوب تحتھا خط  ھذي 
  زيادة شرح 

mode  

 statمكتوب بعدھا                          ٣

 vAR-1مكتوب بعدھا  ١

  

  يطلع عندنا عمودين 

  دخل ا8رفام ن

٣=  ٤=    ٥=   ١٢=   ٤=  ٦=      ٣=    ٨=   ٥   =٣    =
٩=   ٧   =  

         AC      ثم

 shift 

١  

 varكلمة ال بعدة ھذى  او اى رقم    ٥   نختاررقم 

  

  وثم

   

   اكس وفوقة خط بعدھا             ٢
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 =5.75  

  

  

  

طريقة حساب التباين   أو8ً ا8نحراف المعياري ثم تربيع  بطريقة 
  :التالية 

  

Mode 

3  

1  

shift  

 TYPE مكتوب بعدھا          ١

 Dataمكتوب بعدھا          ٢

  

  بعدين ندخل ا8رقام 
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٣=  ٤=    ٥=   ١٢=   ٤=  ٦=      ٣=    ٨=   ٥=   ٣    =
٩=   ٧  =  

  

  AC  نضغط

shift  

١  

 varمكتوب بعدھا     ٥

٤  

=٢.٨٠٠١        

  

  التباين 

     اكس تربيع  طلع الناتج نضغطبعد ما ي

=٧.٨٤٩٠  

  

  

  

  



 

 
5 

  

 جداول صورة فيالمبوبة   المقاييس اIحصائية  في البيانات
  : فئات ذو تكرارية

  

  طريقة الحل 

shift  

MODE 

  سھم تحت

٤  

١  

shift  

١  

٢  

  ندخل ا8رقام 

٥٥ =٤٥ = ٣٥=٢٥  

   مھم جداً  تحت يمين ثم سھم وبعدين نضغط سھم

٢٠=٥٠=٣٠=١٠=  

 AC  على نضغط

shift  
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١  

٥  

٢  

=٤٢.٢٧٢٧  

  والناتج موجود في أ8لة للحصول على ا8نحراف المعياري 

  

shift  

١  

٥  

٣  

=٨.٦٢  

فوقھا اللي  xيعنى نضغط اكس  نربع الناتج وللحصول على التباين 

  ٢رقم 

  

=٧٤.٣٨٠  

  

  

  المحاضرة العاشرة 
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Jبيرسن(معامل ا8رتباط الخطى اد يج( :  

  

MODE 

3 

2  

  ندخل ا8رقام 

٨=٩=١١=٤=١٥=١٠=٥=٦=٧=٢=٣=٢=  

  مھم تحت نضغط سھم يمين وبعدين سھم ثم 

١٧=١٥=٢٢=١٨=٣٣=٢٦=١٩=١٨=٢٢=٩=١٢=١٠=  

  

  ACتضغط  ثم

 shift  

١  

  اختارة Reg بعدة المكتوب اوالرقم               ٧
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٣  

=٠.٨٧٥٦٤ 

  

  ١١المحاضرة 
  

  

  

  

  

   : 8يجاد معادلة ا8نحدار

  

MODE 

  

3 

2  
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shift  

١  

٢  

  ندخل ا8رقام  ثم

٨=٥=١٠=١٠=٧=٤=٦=١٤=٩=١٢=  

   تحت سھم نضغط سھم يمين ونضغط  ثم 

                                                                                                     

٦=٤=١٠=٨=٧=٣=٥=١٠=٧=٩=  

      ACنضغط 

  

   ثم 

  

shift  

١  

  اختارة  Regاوالرقم المكتوب بعدة           ٧

١  

=٠.٨٠١١   

  

 والناتج موجود تضغط   bو8يجاد 
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Shift  

١  

او اى رقم مكتوب عندك   Regوھى اللي مكتوب بعدھا        ٧

  بعدة ھذى الكلمة

  

٢.    

 =٧١٧.  

  

  ؟    xعلى        yمعادلة انحدار  - ١

  

   وتصبح المعادلة في بالقيم نعوض

Y=8011.+717.x  

  

 bھو  تحديد معدل التزيد في استھNك الكھرباء- ٢

 كيلو ٧١٧=  واط بالكيلو محسوبة ا8رقام( =    ١٠٠* ٧١٧. ھو
 غرفة  لكل واط

  

  غرف ٨ من لمسكن المتوقع اJستھNك - ٣

Y = 8* 0717 +0805 =6.541  
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  جاكلى.ملخص د ١٠٠ص ١٢المحاضرة 
  

  الجدول ١٠٠ ص الاسري العنف ظاهرة

  

 ٢٠٠٩ ٢٠٠٨ ٢٠٠٧ ٢٠٠٦ ٢٠٠٥ ٢٠٠٤ السنة

٢٠١٠  

  ٥٣ ٤٨ ٣٩ ٤١ ٣٣ ٢٥ ١٧ الاسر عدد

  

  المطلوب

 المعرضة الاسر اعداد لتطور العام الاتجاة معادلة تقدير - ١

  ؟ المدينة بهذى الاسري العنف لظاهرة

  

  

  fx-991ES لالة با الحل

  

  خط تحتها مكتوب اللى غير من الخطوات اتبع
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mode 

  

٣ STAT 

  

  

  

٢ A+BX 

  

  Y واي و X اكس لنا يطلع

  

  نحط يعني ٧ السنوات عدد السنوات اكس في نحط

١=  

٢=  

٣=  

٤=  

٥=  

٦=  
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٧=  

  

  تحت سهم وثم يمين سهم نضغط وبعدين

  

  الاسر عدد نضع ثم

١٧=  

٢٥=  

٣٣=  

٤١=  

٣٩=  

٤٨=  

٥٣=  

  

  

  AC نضغط ثم

  

SHIFT  
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١  

٧   Regالكلمة هذى بعدة عندك رقم اواى نختار ثم  

٢  

  = يساوي ثم

  ٥.٧١٤=  الناتج يطلع

  

  الجدول ١٠٤ ص الجدول حل طريقة

  

  ٢٠١٠ ٢٠٠٩ ٢٠٠٨ السنة ربع

  

  بالالة الحل

  

MODE 

  

٣  
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٢  

  

  Y واي و X اكس لنا يطلع

  

 متسلسلة ارقام انها على الموجودة الارقام ندخل اكس مكان

  ١٢ الى ١ من تكون ورح

  

  X فى نضع

١=  

٢=  

٣=  

٤=  

٥=  

٦=  

٧=  

٨=  
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٩=  

١٠=  

١١=  

١٢=  

  

  

  تحت سهم تم يمين سهم نضغط وبعدين

  

  

 من ابتدا بتسلسل هي كما ربع لكل الارقام ندخل واي وفي

  ٢-٩-٧- ٣) ٢٠٠٨( الاولى السنة

٣=  

٧=  

٩=  

٢=  

٤=  

٥=  

٦=  
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٤=  

٨=  

١٠=  

١٢=  

٦=  

  

  AC نضغط ثم

  

  SHIFT نضغط

  

١  

  الكلمة هذىRegبعدة عندك رقم اى او          ٧

      ٢            B 

  = يساوي ثم        

           ٠.٤٠٥٥٩ الناتج       

 mدعواتكم أخوكم عاشق حرف                                   


